《有趣的中国文臣》

书籍信息

版次:1 页数: 字数:

印刷时间:2014年07月01日

开本:12k 纸张:胶版纸 包装:简装 是否套装:否

国际标准书号ISBN: 9787504750204

编辑推荐

中国文臣始终是历***为耀眼的明星之一。他们在乱世中平定天下,在盛世中安抚百姓,他们运筹帷幄、治国变法,他们手握重权、一展抱负,文臣的命运少了些光鲜,多了些嫉恨。姜正成编写的《有趣的中国文臣》讲述了中国历史上有趣的十大文臣,比如乱世谋臣诸葛亮,挟天子以令诸侯的曹操,还有为了富国强兵的改革大师王安石,热衷于变法的商鞅,治国有方的改革家管仲,等等。

内容简介

姜正成编写的《有趣的中国文臣》讲述了中国历史上有趣的十大文臣,比如乱世谋臣诸葛亮,挟天子以令诸侯的曹操,还有为了富国强兵的改革大师王安石,热衷于变法的商鞅,治国有方的改革家管仲,等等。他们的事迹脱俗不凡,然而,每一个历史细节都脱离不了历史发展的大势,都改变不了历史最终必然向前发展的方向。关注历史人物,可使我们增长智慧;放眼历史大势,可使我们站得更高。

作者简介

姜正成(笔名:姜若木),江苏省沭阳县人,1978年7月毕业于华东工程学院(原中国人民解放军炮兵工程学院),先后就职于国家航天部战术导弹研究所、江苏省沭阳县委办公室秘书、团县委书记,29岁起任乡镇党委书记、县乡镇企业局局长、县外经委主任,38岁时任县委常委兼公安局长,1997年2月调任新组建的地级宿迁市委政法委工作。由于仕途不顺,也为了圆自己的文学梦,2002年9月赴京创业至今,著有长篇侦破小说《红颜》、《红眉》、《红乳》。他于2004年编著的《狼道》一书至今仍为全国畅销书之一,2011年由他编著的"一目了然速读史"系列(10本)被国家新闻出版署列为全国农家书屋重点推荐书目。由他主编的"感恩"系列《感谢失败》、《感谢仇人》、《感谢贫穷》被多个国家购买版权。现为中国散文学会会员、中国报告文学学会会员、中华诗词学会会员、中华伏羲文化研究会会员、中国长城学会会员、中国爱心企业家俱乐部副会长、北京5·26图书联盟副会长、北京出版发行协会常务理事、中国书刊发行协会理事、北京图强文化出版有限公司总经理。他的人生座右铭是:四十岁前努力超越别人,四十岁后努力超越自己。

目录

挟天子以令诸侯——曹操 乱世出生,崭露头角上篇历史上有趣的乱世文臣谋辅弱蜀,乱世称雄——诸葛亮 躬耕陇亩,自幼丧父隆中对,初见刘备游说吴主,共周抗敌赤壁之战,大获全胜 以法治蜀,令出必行举贤授能,唯贤是用草船借箭,神机妙算白帝城托孤七擒七纵孟获 五出祁山,病逝五丈原挟天子以令诸侯——曹操乱世出生,崭露头角击袁术,灭吕布 三战徐州,官渡之战远征乌桓,败于赤壁平定关中,击退关羽诱韩遂,胜马超 笔墨雄浑,雄逸绝诊非常之人,超世之杰妙用连珠,计诛国贼——王允 望族世家,名士赞赏韬光养晦,坚强不屈忠心朝廷,隐忍不发献貂蝉,巧施连环计 伺机行动,铲除董卓凉州反叛,身死人手识时务,料事如神——刘伯温 早年求学, 坎坷仕途出谋划策, 助明开国迂回巧谏, 奏奇效君臣猜忌, 伴君如伴虎 处死李彬,与李善长结怨谋士之死,谁之罪开国功臣,治国良臣 位冠群臣,声后世——萧何丰沛起兵,追随刘邦深谋远虑,收存典籍 慧眼识才,力荐韩信坐镇关中,保障军饷开国首功,位列三杰成也萧何,败也萧何 惶惶不安,功高恐震主无为而治,萧规曹随下篇历史上有趣的改革文臣 组织再造,变法革新——商鞅投奔秦国,游说秦孝公酝酿变法,推行新法洽 两次变法,获得成功立木为信,领兵破魏不听忠言,车裂而死历史评价,贬褒不一 变法图强, 收复五州——王安石任职地方, 多办实事慷慨奋行, 锐意革新 酝酿变法,危机四伏改革运动,人言不足恤大刀阔斧,推行新法西望国门,无力回天 变法 . . 影响深远 , 意义重大不修边幅 , 洁身自好兼具远见实务——张居正 直上尽头竿,成大器独掌大权,巩固国防雄才大略,整顿吏洽清杏百亩,推行一条鞭法 瘁于国事,人亡政息万历新政,毁誉参半兵制改革,富国强兵——管仲 管鲍之交,流传佳话定国家,霸诸侯励精图治,实施改革通货积财,富国强兵 九合诸侯,一匡天下尊王攘夷,助君称霸竭尽忠诚,临终论相以人为本,以百姓为天 废封建,一匡听下——李斯效仓中鼠,游说秦王策灭六国,力谏逐客 大兴改革,统一度量衡焚书坑儒,以安天下二世帮凶,伪造遗诏 横征暴敛,迎合"圣"思腰斩成阳,黄犬之叹后记声明 显示全部信息

历代文臣治国,并非纯用儒学,儒、兵、法、道,等等,不免杂用。历代治世能臣,也并非都能够一帆风顺,施展才华。有人有幸得遇明主,受到信任,柄政握权,一展抱负;有人明珠投暗,受到猜忌,被人嫉恨;有人生居显赫,死蒙哀荣;有人功成身退,百代流芳;也有人作威作福,遭人唾骂。治世能臣也有七情六欲,甚至并非个个都是正人君子。而他们每个人的不同际遇,不同风采,都留有一段生动的故事,可供我们品鉴。"修身,齐家,治国,平天下"是中国文臣的理想。读书人不在朝堂时,没有施展的舞台,只能修身、齐家,所谓"穷则独善其身"而已。但是在野的读书人也并不是两耳不闻窗外事:他们关注民生,心系天下兴亡;他们在观察,'在分析,在储备智慧和学养,一旦有机会,就会干预社会生活,去实现治国、平天下的抱负。

本书讲述了中国历史上有趣的十大文臣,比如乱世谋臣诸葛亮,挟天子以令诸侯的曹操 ,还有为了富国强兵的改革大师王安石,热衷于变法的商鞅,治国有方的改革家管仲, 等等。他们的事迹脱俗不凡,然而,每一个历史细节都脱离不了历史发展的大势,都致 变不了历史最终必然向前发展的方向。关注历史人物,可使我们增长智慧;放眼历史大 势,可使我们站得更高。历史就像一条河流,它流经的地方,我们再回首去看,一定能 看到河流顺着地势伸展到下游的轨迹。历史的发展,后人总能看出某些内在的逻辑,尽 管其中不乏一个个偶然性事件。 历代文臣治国,并非纯用儒学,儒、兵、法、道,等等 , 不免杂用。历代治世能臣, 也并非都能够一帆风顺, 施展才华。有人有幸得遇明主, 受到信任,柄政握权,一展抱负;有人明珠投暗,受到猜忌,被人嫉恨;有人生居显赫 , 死蒙哀荣; 有人功成身退, 百代流芳; 也有人作威作福, 遭人唾骂。治世能臣也有七 情六欲,甚至并非个个都是正人君子。而他们每个人的不同际遇,不同风采,都留有一 段生动的故事,可供我们品鉴。"修身,齐家,治国,平天下"是中国文臣的理想。读 书人不在朝堂时,没有施展的舞台,只能修身、齐家,所谓"穷则独善其身"而已。但 是在野的读书人也并不是两耳不闻窗外事:他们关注民生,心系天下兴亡;他们在观察 , '在分析,在储备智慧和学养,一旦有机会,就会干预社会生活,去实现治国、平天 下的抱负。 本书讲述了中国历史上有趣的十大文臣,比如乱世谋臣诸葛亮,挟天子以令 诸侯的曹操,还有为了富国强兵的改革大师王安石,热衷于变法的商鞅,治国有方的改 革家管仲,等等。他们的事迹脱俗不凡,然而,每一个历史细节都脱离不了历史发展的 大势,都玫变不了历史最终必然向前发展的方向。关注历史人物,可使我们增长智慧; 放眼历史大势,可使我们站得更高。历史就像一条河流,它流经的地方,我们再回首去 看,一定能看到河流顺着地势伸展到下游的轨迹。历史的发展,后人总能看出某些内在 的逻辑,尽管其中不乏一个个偶然性事件。本书以严谨的治学态度、生动的语言,刻画 了众多历史人物的鲜活形象,真实再现了历史。历史经验告诉我们:任何一个民族要想 屹立于世界民族之林,必须具有自尊、自信、自强的民族意识。文化是维系一个民族生 存和发展的强大动力。一个民族的存在依赖文化,文化的解体就是一个民族的消亡。 真 正的文臣,心胸坦荡、光明磊落、不计个人得失,将智慧用于社稷民生;奸佞的文臣, 狡诈多端、用心险恶、飞扬跋扈,于丧心病狂中祸乱乾坤。悠悠几千年,纵横数万里, 在辽阔而久远的历史天幕下,仰望和聆听历朝历代的权臣逸事,可谓跌宕人心、感慨万 干。通过阅读这些传说故事,有助于您了解忠与奸、贤与恶,同时也可以帮助您对历史 形成更完整的认识。客观而言,不论是正史,还是稗官野史或历史传说,它们都是我们 认识历史的重要途径。 由于时间仓促且编者水平有限,书中错误和不妥之处在所难免,

希望广大读者批评指正。 编者2014年1月 显示全部信息

版权信息

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。 更多资源请访问www.tushupdf.com